
KYMIN OSAKEYHTIÖN HENKILÖKUNNAN 

tiedotuslehti 
Uudenvuoden vastaanotolla aloitettiin Kymin Osakeyhtiön 
100-vuotisjuhlallisuudet Kuusankoskella 

Runsaat kolmetuhatta kuusankoske­
laista oli saapunut vastaanottamaan uut­
ta vuotta ja samalla Kymin Osakeyh­
tiön juhlavuotta 1972 yhtiön pääkont­
torin edustalle. Tilaisuuden ohjelman 
aloitti Kuusankosken Työväen Soittajat 
kapellimestari Pertti Ruuhkan johta­
mana, minkä jälkeen Kuusankosken yh­
tyneet mieskuorot esittivät kolme laulua 
opettaja Jorma Suden johdolla. Musiik­
kiesitysten päätyttyä puhui yhtiön toi­
mitusjohtaja Kurt Swanljung. Puheensa 
loppuosassa hän käsitteli yhtiön tunnuk­
sen syntyhistoriaa todeten mm. seuraa­
vaa: 

- Yhtiömme tunnukseksi vakiintui jo 
ensimmäisen Kymin Osakeyhtiön aikana 
aarnikotka. Se on antiikista periytyvä 
heraldinen kuvio, tarunomainen eläin, 
jolla on leijonan ruumis, mutta kotkan 
pää ja siivet. Taiteellisen ilmauksen yh­
tiön aarnikotka sai v. 1899 kuuluisan 

taidemaalarin ja -graafikon Hugo Sim­
bergin tehtyä siitä yhtiön juhla-adressia 
varten etsauksen. 

Pääkonttorin tornikellon ilmoitettua 
uuden vuoden alkamisesta, sytty1vat 
aarnikotkaan suunnatut valonheittäjät 
ja paljastivat konttorin julkisivulle kiin­
nitetyn yhtiön tunnuksen, joka on taot­
tu kuparilevylle ja päällystetty him­
meällä lehtikullalla. 

Juhla jatkui virrellä Jumala ompi 
linnamme, minkä jälkeen astui puhuja­
korokkeelle Kuusankosken kauppalan­
valtuuston puheenjohtaja Heikki Hyk­
käälä. Hän käsitteli puheessaan yhtiön 
ja kauppalan välistä vuorovaikutussuh­
detta. Uudenvuodenjuhlan ohjelma päät­
tyi Maamme-lauluun, jota seurasi tavan­
omaista värikkäämpi ja juhlavampi 
uudenvuoden ilotulitus. - Palaamme 
aiheeseen helmikuussa ilmestyvässä K y­
miyhtymässä. 

TAMMIKUU 1/72 
Self Copy-paperin 
ominaisuudet tutkittavana 

Vuoden vaihteessa julkisuuteen saate­
tun tiedon mukaan eräistä itsejäljentävis­
tä paperilaaduista on valtion eläinlää­
ketieteellisen laitoksen suorittamissa ko­
keissa tavattu PCB-nimistä kemikaaliota 
eli polykloorattua bifenyyliä, jolla on 
havaittu olevan myrkyllisiä ominaisuuk­
sia. Kyseisiä itsejäljentäviä paperilaatuja 
on käytetty mm. pankkisiirtolomak­
keissa. 

Yhtiön jalostusteollisuuden isännöitsijä 
Gustav V. Rosenqvist kertoi Tiedotus­
lehdelle, että Voikkaan Self Copy-lai­
toksen tuottamissa itsejäljentävissä pape­
rilaaduissa ei ole edellä mainittua hai­
tallista kemikaalia, sillä Kymin Osake­
yhtiön markkinoima kopiopaperi eroaa 
sekä valmistus- että jäljentämismenetel­
mänsä puolesta tutkimuksen kohteina ol­
leista itsejäljentävistä paperilaaduista. 
Yhtiön tutkimusosaston päällikkö Pauli 
Paasonen on myös antanut kirjallisen 
selvityksen, jonka mukaan Self Copy­
paperi ei sisällä PCB-kemikaaliota. Tä­
män lisäksi Self Copy-näytteitä on lähe­
tetty myös viranomaisten tutkittaviksi. 

Santasalo fusioitui yhtiöön 
Helsinkiläinen E. Santasalo Oy on 

23. 12. fusioitu Kymin Osakeyhtiöön. 
Päätös yhtymisestä tehtiin molempien 
yhtiöiden yhtiökokouksissa, jotka pidet­
tiin 27. 4. Helsingin raastuvanoikeuden 
suostumus fuusiolle saatiin 3. 12. San­
tasalon osakekanta siirtyi Kymiyhtiölle 
jo vuoden 1971 alussa. 

Tehdas kuuluu uutena tuotantoyksik­
könä Kymin Osakeyhtiön metalliteolli­
suuteen ja siitä tullaan käyttämään ni­
mitystä Santasalo. 

Isännöitsijä Martti Kurkinen vastaa 
Santasalo-tuotteiden ja muiden vastaa­
vien kone-elementtien tuotekehittelystä, 
konstruktiosta ja teknillisestä myynnistä. 
Santasalon tuotannosta, myynnistä ja 
hallinnosta vastaa tehdaspäällikkö H eik­
ki Luostarinen. 



Pekema käynnistyy 

V. 1969 perustetun muoviraaka-aineita 
valmistavan Pekema Oy:n polyeteeniteh­
das käynnistyi vuoden lopussa Porvoon 
maalaiskunnassa. Uusi tuotantolaitos saa 
raaka-aineensa suoraan Neste Oy:n 
eteenitehtaasta, joka käynnistyi niin 
ikään joulukuun lopulla. Polyeteeniteh­
taassa tullaan valmistamaan muoviraa­
ka-ainetta, josta useimmat muovikalvot, 
kuten esim. kertakäyttökassit, muovisä­
kit ja kaapelinpäällysteet, on valmistet­
tu. Huomattava käyttöala polye·eenillä 
on myös paperin päällystämisessä. Muo­
vipinnalla varustettua paperia käytetään 
lähes yksinomaan pakkaustarkoituksiin. 
Pekeman tuotanto-ohjelmaan kuuluu 
myös polyvinyylikloridi (PVC), jonka 
raaka-aineena käytetään pääasiassa kloo­
ria. Tämä tuotantoyksikkö lähtee käyn­
tiin lähikuukausina. Pekeman molemmat 
tuotantolaitokset tulevat vastaisuudessa 
käymään keskeytyksettä. Tehtaan hen­
kilökunnan määrän arvioidaan nousevan 
noin 350:een. 

lnstrumentointihenkilökunnan 
neuvottelupäivä Koskelassa 

Instrumentoinnista vastaavalle kun­
nossapito- ja suunnitteluhenkilökunnalle 
järjestetty neuvottelupäivä, joka oli jär­
jestyksessä toinen, pidettiin Koskelassa 
9. joulukuuta. Tilaisuuteen osallistui 26 
työnjohto- ja suunnittelutehtävissä ole­
vaa henkilöä yhtiön eri tehtailta. Neu­
vottelupäivän tarkoituksena on pitää 
instrumentointihenkilökunta alan nopean 
kehityksen tuntumassa, vaihtaa koke­
muksia kunnossapidosta ja antaa suun­
nitteluhenkilökunnalle käyttökokemuk­
sia uusista tuotantolaitoksista. 

Suunnittelupäällikkö Stig Linderbor­
gin esityksen aiheena oli yhtiön viime 
vuosien aikainen ja tulevaisuuden inves­
tointitoiminta. Suurimmat kohteet viime 
vuosien aikana ovat olleet hienopaperi­
kone PK 7 Kuusanniemessä, Porvoon 
kemian tehdas, Voikkaan puuhiomon ja 
klooritehtaan laajennus sekä Juanteh­
taan uudistaminen. Lähivuosina tulevat 
huomattavimpina sijoituskohteina ole­
maan Kuusankoskella jätevesien puhdis­
tuslaitteet ja Kuusanniemen uuden sellu­
loosalinjan rakentaminen. 

Teknillinen johtaja Lennart Gräsbeck 
esitelmöi instrumentoinnin järjestelystä 
Kymin paperitehtaalla. Toiminnan kehit­
täminen vaatisi mm. määräaikaishuollon 
tehostamista, laitekortistojen luomista se­
kä asianmukaista jatkokoulutusta. 

Instrumentti teknikoiden täydennys-
koulutus oli tilaisuuden ainoan ulkopuo­
lisen esitelmöitsijän dipl.ins. Antti Ha­
kalan aiheena. Hän mainitsi, että täy­
dennyskoulutusta tarvitaan ennen kaik­
kea tietokonesäädössä, instrumentoinnin 
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suunnittelussa ja uus1m mittauslaitteisiin 
tutustumisessa. 

Käynnissä olevan instrumenttiasenta­
jien ammattikurssin opetusohjelmaa se­
losti yhtiön instrumentti-insinööri M art­
ti Sanaksenaho. Hän totesi, että opetuk­
sen pääpaino on mittaus- ja säätöteknii­
kassa, mutta alalla tapahtuneen kehi­
tyksen takia on myös elektroniikka ja 
englannin kieli otettu oppiaineiksi. 

Oma kiillotuskalanteri 
Voikkaan paperitehtaan 
PK 15:lle 

Voikkaan paperitehtaalle on hankittu 
oma kiillotuskalanteri PK 15 varten. 
Tällä toimenpiteellä tehdään mahdolli­
seksi uuden, aikakauslehtien kansipape­
rina käytettävän laadun valmistus. Ko­
nehankinnalla pyritään lisäksi varmista­
maan sekä PK 12:n että PK 15:n toi­
minta nykyisen markkinatilanteen ai­
kana. 

Vuonna 1962 valmistettu kiillotuska­
lanteri sijoitetaan paperitehtaan van­
haan osaan ns. pakkasaliin. Kalanterin 
perustustyöt ovat parhaillaan tekeillä ja 
kone otetaan käyttöön kuluvan vuoden 
alkupuolella. 

Klooritehtaan uudisosa 
koekäynnistysvaiheessa 

Klooritehtaan laajennusosa on parhail­
laan valmistumassa. Suolankäsittelyosas­
to otettiin käyttöön 29. joulukuuta ja 
kloorilinja sekä uudet kennot käynnis­
tetään tammikuun alkupuolella. 

Tehtaan laajentaminen aloitettiin kak­
si vuotta sitten. Uudisosan tilavuus on 
20 000 m3 ja se liittyy välittömästi kloo­
ri tehtaan kennosalin jatkeeksi. Kloorin 
tuotanto tulee kasvamaan lähes kaksin­
kertaiseksi entisestään. Kasvavaa tuotan­
toa varten on klooritehtaalle hankittu 
100 000 ampeerin elektrolyysitasasuun­
taaja, joka on tällä hetkellä Suomen 
suurin tasasuuntaajayksikkö. 

Kuvassamme, joka on otettu Kymin Osakeyh­

tiön kemian tehtaan ftaalihappoanhydrilaitoksen 

tornista, näk yy Pekeman äskettäin käynnistetty 

polyeteenitehdas keskell ä. 

Henkilöuutisia 

Yhtiön metalliteollisuuden 
markkinointiorganisaatiota 
uudistettu 

Yhtiön metalliteollisuuden markki­
nointiorganisaatiossa on suoritettu muu­
toksia, joiden tavoitteena on entistä pa­
remmin nykyajan markkinoinnin ja 
joustavan jakelun vaatimuksia palvele­
va organisaatio. Uusi organisaatio muo­
dostuu kahdesta rinnakkaisesta elemen­
tistä, nimittäin keskitetystä esikuntaor­
ganisaatiosta eli markkinointiosastosta 
ja tehdaskohtaisten tuoteryhmien pohjal­
ta muodostetuista myyntiosastoista. 
Edellinen palvelee yhtiön koko metalli­
teollisuutta, kun taas myyntiosastot; toi­
mivat kunkin tehtaan isännöitsijän alai­
sma. 

Markkinointiosaston päätarkoituksena 
on metalliteollisuuden johtajan alaisena 
suunnitella, johtaa ja valvoa yhtiön me­
talliteollisuuden markkinointipolitiikkaa 
ja markkinoinnin pts-toimintaa koko yh­
tiön markkinointipolitiikkaan koordinoi­
tuna. Markkinointiosastolle on lisäksi 
keskitetty markkinatutkimus, mainonta 
ja pr-toiminta, LVI-markkinointi sekä 
viennin koordinointi. 

Uusi markkinointiorganisaatio astui 
voimaan 1. 1. 1972. Samalla suoritettiin 
seuraavat henkilöstömuutokset: 

Markkinointijohtaja G. J . Lindholm 
on siirtynyt hoitamaan LVI-markkinoin­
nin erikoiskysymyksiä toimien suoraan 
metalliteollisuuden johtajan alaisena. 

Myyntijohtaja, dipl.ins. Peter von 
Koskull on nimitetty markkinointijohta­
jaksi. 

Valtiot. maisteri Sten Boström on ni­
mitetty markkinointipäälliköksi, jonka 
vastuualueeseen kuuluvat metalliteolli­
suuden LVI-markkinointi ja L VI-systee-



minsuunnittelu. Myös kenttämyynti eli 
ts. alue- ja piiripäälliköt kuuluvat hä­
nen alaisuuteensa. Hän toimii markki­
nointijohtajan sijaisena. 

Merkonomi Panu Tallamäki on nimi­
tetty Karkkilan LVI-tuotteiden myynti­
päälliköksi. Hänen alaisenaan toimivat 
tilauskeskus ja; huolto. 

Dipl.ins. Erkki Karstunen toimii edel-
leen Karkkilan tilausvalutuotteiden 
myyntipäällikkönä. 

Ins. Antti Lintusaari on nimitetty Hei­
nolan radiaattori- ja pienkattilaryhmän 
myyntipäälliköksi . 

Dipl.ins. Olof Alander toimii edel­
leen Heinolan alue-, kaukolämmitys-, 
höyrykattila- ja lämmönvaihdinryhmän 
myyntipäällikkönä. 

Ins. Olle Harcke on nimitetty venttii­
liosaston myyntipäälliköksi. Hänen toi­
mialaansa kuuluu Karkkilasta Salon teh­
taalle siirretty venttiilien myynti. 

Ins. Aimo Ekblom toimii edelleen Sa­
lon tehtaan hydraulisten komponenttien 
myyntipäällikkönä. 

KUUSANKOSKI 

Dipl.ins. Göran Graeffe on 3. 1. otet­
tu yhtiön palvelukseen käyttöinsinöörik­
si klooritehtaalle. 

Ins. Ilkka Parvinen on 31. 12. otettu 
yhtiön palvelukseen MP-laitoksen käyt­
töinsinööriksi Kuusanniemen selluloosa­
tehtaalle. 

Rakennusmestari Erkki Timonen Kuu­
sanniemen selluloosatehtaan kunnossapi­
toryhmästä on 20. 12. siirtynyt asunto­
neuvojaksi sosiaaliosastolle. 

Teknikko Kari Rantanen on 3. 1. otet­
tu yhtiön palvelukseen korjausmestariksi 
Kuusanniemen selluloosatehtaan kunnos­
sapitoryhmään. 

HEINOLA 

Teknikko Toivo Pääkkönen pnrta­
möstä on 3. 12. siirtynyt Karkkilan teh­
taalle. 

SALO 
_P_A_' A_' K_O_N_T_T_O_R_l _____ ~I I 

Yhtiön johtava lääkäri Hannu Suuta- ~---------------~ 
rinen on 1. 1. siirtynyt Suomen Työnan- Merkonomi Pirjo-Liisa Keskitalo on 
tajain Keskusliiton lääkäriksi. Siirtymä- 28. 12. otettu yhtiön palvelukseen työn­
kauden ajan tri Suutarinen on tavatta- suunnitteluosastolle. 
vissa Kymin Osakeyhtiössä toistaiseksi 
maanantaisin ja tiistaisin. 

Suunnitteluosastolla on suoritettu seu­
raavat organisaatiomuutokset 1. 1. lu­
kien: 

Dipl.ins. Matti J ankeri on mnutetty 
toteutuspäälliköksi tehtävänään uudis­
hankintoihin liittyvä rakennus- ja asen­
nustyön toteutus ja valvonta. Toteutus­
päällikkö on suunnittelujohtajan alainen. 

Uudishankintojen kustannusarviointia 
ja -tarkkailua varten on perustettu suun­
nittelupäällikön alaisuuteen erillinen 
kustannusryhmä, jonka päälliköksi on 
nimitetty ins. Kyösti Peltonen. Hän tuli 
yhtiön palvelukseen 3. 1. 

Merkonomi Pirkko Lundberg osto­
osastolta on 1. 1. siirtynyt suunnittelu­
osaston kustannusryhmään tehtävänään 
kustannustarkkailuraporttien laatiminen. 

\ \I Fil.kand. Asta Partti on 3. 1. otettu 
\ , yhtiön palvelukseen ATK-suunnittelijak­

si ATK-suunnitteluosastolle. 

Teknikko Kauko Laitinen on 3. 1. 
otettu yhtiön palvelukseen suunnitteli­
jaksi suunnitteluosaston piirustuskontto­
nm. 

Laborantti Marja-Leena Ruhanen tut­
kimusosastolta on 17. 12. eronnut yhtiön 
palveluksesta. 

ATK-suunnittelija Kaj 
ATK-suunnitteluosastolta on 
eronnut yhtiön palveluksesta. 

Granlund 
31. 12. 

Eläkkeelle 

PÄÄKONTTORI 

Metsätyönjohtaja Elis Laitinen metsä­
osastolta ( 40 palvelusvuotta). 

KUUSANKOSKI 

Leikkuukoneen apunainen Toini Koi­
Janus Kymin paperitehtaan Fourdrinier­
osastolta ( 45 ), tarkkailija Aili Suppi Ky­
min paperitehtaan Fourdrinier-osasto!ta 
( 45 ), päälämmittäjä Runo Autio Kymin 
höyryvoimalai tokse!ta ( 44 ), mallinotta ja 
Valma Aholin Kymin paperitehtaan 
Fourdrinier-osastolta ( 4 3), kirvesmies 
Esko Kunto rakennusosasto!ta (33) ja 
kuljetusmies Reino Hirvonen Voik­
kaan paperitehtaan kunnossapitoryh­
mästä (19). 

Yhtiön tehtaiden uudet 
tuotantokomiteat valittu 

Yhtiön tehtaiden tuotantokomiteoi­
den, lukuunottamatta Heinolan tehdasta, 
toimikausi päättyi vuoden vaihteessa. 
Uusiin tuotantokomiteoihin, joiden toi­
mikausi kestää 1972-1973, valittiin jä­
senet marras-joulukuussa pidetyissä 
vaaleissa. Myös työnantaja on nimennyt 

edustajansa. Kuusankosken tehtailla tuo­
tantokomiteoiden luku vähentyi yhdellä, 
sillä Kymintehtaan ja Voikkaan tehdas­
palvelujen tuotantokomiteat yhdistettiin 
yhdeksi tehdaspalvelun tuotantokomi­
teaksi. 

Kymin paperitehtaan tuotantokomltea 

Työnantajan ed1,1,stajat: 1sanno1ts1Ja 
Magnus Wangel, käyttöpäällikkö Aulis 
Koikkalainen ja varatuomari Lasse Mä­
kelä, varalla teknillinen johtaja Lennart 
Gräsbeck, käyttöpäällikkö Holger Las­
senius ja valtiot.maist. Veikko Salander. 

Toimihenkilöiden edustajat: lab.mest. 
Seppo Haaraoja ja salimestari Taisto 
Siitari, varalla kirjuri Maila Valsti ja 
ylimestari Reijo Luomala. 

Työntekijöiden edustajat: massaosas­
ton etumies Armas Ihalainen, silinteri­
mies Viljo Hietanen, paperinlajittelija 
Seija Kuparinen, koneenhoitaja Matti 
Tohka ja silinterimies Sulo Jäppinen, 
varalla leikkuukoneen apunainen Helvi 
Salovirta, silinterimies Kalervo Saresvir­
ta, pituusleikkurin käyttäjä Simo Mäki, 
koneenhoitaja Oiva Backman ja rulla­
pakkaaja Tapio Hietanen. 

Voikkaan paperitehtaan tuotantokomltea 

Työnantajan edustajat: 1sanno1tS1Ja 
Magnus Wangel, käyttöpäällikkö Åke 
Lindholm ja varatuomari Lasse Mäkelä, 
varalla teknillinen johtaja Anders Lund, 
käyttöpäällikkö Pekka Holm ja valtiot. 
maist. Veikko Salander. 

Toimihenkilöiden edustajat: vuoro­
mestari Veikko Pasi ja ylimestari Pertti 
Savinen, varalla vuoromestari Kauko 
Makkonen ja kirjuri Virpi Rantaharju. 

Työntekijöiden edustajat: silinteri­
mies Risto Kärkkäinen, silinterimies 
Markku Vanhala, sahaaja Uolevi Solia, 
koneenhoitaja Aulis Laaksonen ja viilaa­
ja Kalevi Luoranen, varalla varamies 
Teuvo Pöysä, koneenhoitaja Anssi Jout­
järvi, silinterimies Jukka Junnola, veden­
kantaja Annikki Stenström ja viilaaja 
Juhani Kvist. 

Selluloosatehtaiden tuotantokomltea 
Työnantajan edustajat: 1sanno1ts1Ja 

Erkki Laasonen, teknillinen johtaja Il­
mari Lindberg ja varatuomari Lasse Mä­
kelä, varalla teknillinen johtaja Lars 
Ståhlström, käyttöpäällikkö Ensio Erkin­
harju ja valtiot.maist. Veikko Salander. 

Toimihenkilöiden edustajat: vuoro­
mestari Into Rinne ja vuoromestari Erk­
ki Tiira, varalla vuoromestari Toivo Sa­
lo ja toimiston esimies Ritva Simonen. 

Työntekijöiden edustajat: sähköasen­
taja Antti Juusela, käytöntarkkailija 
Olavi Panttila, sihtimies Martti Pirho­
nen, kaappimies Seppo Saarela ja viilaa­
ja Lauri Jokinen, varalla viilaaja Jouko 
Sippo, kirvesmies Pentti Niemi, happo­
mies Seppo J okimies, valkaisuliuoksen 
valmistaja Hannu Räikkönen ja mootto­
rien hoitaja Paavo Metsäketo. 
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Kemian tehtaiden tuotantokomltea 

Työnantajan edustajat: 1sanno1ts1Ja 
Krister Brommels, teknillinen johtaja 
Holger Hollsten ja valtiot.maist. Veikko 
Salander, varalla ekonomi Torsten Sö­
derström, dipl.ins. Ole Jansson ja vara­
tuomari Lasse Mäkelä. 

Toimihenkilöiden edustajat: labo­
rantti Juhani Karvonen, toimistopääl­
likkö Marjatta Käki, varalla laborato­
rioteknikko Sirkka-Liisa Savolainen ja 
laboratorioteknikko Olavi Martikainen. 

Työntekijöiden edustajat: Ky 5 :n val­
mistaja Esa Holmberg, prosessinvalvoja 
Sulo Valjakka, kennonkorjaaja Muisto 
Tammilehto, sähköasentaja Olavi Simo­
nen ja prosessinvalvoja Tuure Nurmi­
nen, varalla prosessinvalvoja Osmo Leh­
tonen, prosessinvalvoja Volmar Seppälä, 
kaasupullojen täyttäjä Martti Elojärvi, 
varastonhoitaja Martti Malinen ja put­
kiseppä Armas Mauno. 

Voimalaitosten tuotantokomltea 

Työnantajan edustajat: voimapääl­
likkö Cyrill von Graevenitz, dipl.ins. 
Aimo Lahti ja valtiot.maist. Veikko Sa­
lander, varalla dipl.ins. Pauli Virtanen, 
insinööri Kurt Malmberg ja insinööri 
Harri Pousi. 

Toimihenkilöiden edustajat: huolto­
mestari Paavo Sulanen ja vuoromestari 
Olli Järvinen, varalla sähköteknikko 
Pentti Koponen ja kirjuri Seija Raati­
kainen. 

Työntekijöiden edustajat. 1. lämmit­
täjä Seppo Järvisalo, turvelaitteiden hoi­
taja Seppo Simpura, turpiininhoitaja Yr­
jö Ala-Häme, päälämmittäjä Mauri 
Luoto ja sähköasentaja Osmo Rutanen, 
varalla turpiininhoitaja Vilmo Palmu, 
laitoshuoltaja Heikki Mäki, sähköasen­
taja Martti Nikkonen, turpiininhoitaja 
Tuomo Askola ja 3. lämmittäjä Esko 
Matilainen. 

Tehdaspalvelun tuotantokomitea 

Työnantajan edustajat: 1sanno1ts1Ja 
Allan Aalto, apulaisisännöitsijä Yngve 
Sundman ja insinööri Antero Ahola, va­
ralla insinööri Osmo Mattero, varatuo­
mari Matti Ylikangas ja dipl.ins. Unto 
Viherlaiho. 

Toimihenkilöiden edustajat: toimisto­
päällikkö Aila Olkinuora ja varastoeks­
peditööri Birger Helen, varalla teknikko 
Matti Rämä ja apulaisvarastoekspedi­
tööri Kauno Pessa. 

Työntekijöiden edustajat: maalari Yr­
jö Pekkarinen, purkaja Toivo Taari, ko­
nekorjaaja Esko Merelä, jyrsijä Tuure 
Nyberg ja puhelinasentaja Eino Koski­
nen, varalla ohutlevyseppä Martti Asko­
la, raudoittaja Erkki Pörsti, rakennus­
työntekijä Pauli Laine, trukinkuljettaja 
Risto Hänninen ja autonasentaja Sulo 
Valtonen. 

Haukkasuon tuotantokomitea 

Työnantajan edustajat: voimapääl­
likkö Cyril! von Graevenitz, tekn.lis. 
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Teuvo Ilmonen ja käyttöpäällikkö Wal­
demar Ekelund, varalla dipl.ins. Aimo 
Lahti ja varatuomari Lasse Mäkelä. 

Toimihenkilöiden edustajat: työnjoh­
taja Viljo Vuorinen ja työnjohtaja Pau­
li Häkkinen, varalla varastonhoitaja On­
ni Palmunen. 

Työntekijöiden edustajat: Heseper­
koneen kuljettaja Einari Kultanen, ko­
koojakoneen kuljettaja Aarre Kurittu, 
autonkuljettaja Mauno Ripattila, uuttaa­
ja Kauko Seppäläinen ja trukinkuljetta­
ja Olavi Haimi, varalla kaivinkoneen­
kuljettaja Asser Ohlsbom, kaivinkoneen­
kuljettaja Tenho Ohlsbom, Heseper­
koneen kuljettaja Vilho Rantala ja kai­
vinkoneenkuljettaja Timo Porkka. 

Karkkilan tehtaan tuotantokomitea 

Työnantajan edustajat: 1sanno1ts1Ja 
Reino Sandelin, ekonomi Kaj Antas ja 
sosiaalipäällikkö Erkki Mattsson, varal­
la maisteri Nils Snåre, ins. Paavo Sten­
roos ja ins. Heikki Paatela. 

Toimihenkilöiden edustajat: merko­
nomi Lauri Moisander ja teknikko Antti 
Valonen, varalla teknikko Urho Kasuri­
nen ja teknikko Jouko Mäkelä. 

Työntekijöiden edustajat: pääluotta­
musmies Olavi Degerstedt, sähköasenta­
ja Unto Rinne, hitsaaja Arvo Rintala, 
malliviilaaja Ismo Outinen ja hitsaaja 
Risto Lindfors, varalla valunpuhdistaja 
Tauno Saarinen, kaavaaja Arvi Junkka­
rinen, valunpuhdistaja Erkki Kangas, su­
lattaja Matti Ala-Kokko ja sulattaja Al­
po Kivivuori. 

Salon tehtaan tuotantokomltea 

i Työnantajan edustajat: 1sann01ts1Ja 
Teppo Heino, käyttöpäällikkö Olavi 
Helin ja konttoripäällikkö Laila Kuusi­
nen, varalla valtiot.maist. Roger Holm­
berg, insinööri Asko Juva ja insinööri 
Aarne Nikkanen. 

Toimihenkilöiden edustajat: konttoris­
ti Maija Vesanto ja teknikko Eero Tau­
ren, varalla konttoristi Elvi Vettenranta 
ja työnjohtaja Matti Eskola. 

Työntekijöiden edustajat: koneistaja 
Raija Suominen, kokooja Eine Lindberg, 
pääluottamusmies Aatos Sinivaara, sor­
vaaja Kauko Laaksonen ja asettaj.1. Eino 
Degerström, varalla jyrsijä Leo Suomi­
nen, sähköasentaja Aulis Sulin, a,ettaia 
Toivo Niemelä, vesikoettaja Eino Vir­
tanen ja sorvaaja Anna-Liisa Blomqvist. 

Hangon tehtaan tuotantokomltea 

Työnantajan edustajat: insmoon 
Veikko Perämaa ja ylityönjohtaja Erik 
Johansson, varalla laskenta päällikkö Au­
lis Bäckman. 

Toimihenkilöiden edustajat: osaston 
esimies Ove Ekholm, varalla työnjohtaja 
Nils Lönnroth. 

Työntekijöiden edustajat: työkalu­
asettaja Raimo Lampinen, peltiseppä 
Toivo Koivula ja työkaluasettaja Bertel 
Söderlund, varalla peltiseppä Ivar Rönn, 

peltiseppä Toivo Ahlroth ja peltiseppä 
Stig-Erik Söderling. 

Juantehtaan tuotantokomltea 

Työnantajan edustajat: isännöitsijä L. 
Timgren, tekn.johtaja Pentti Huoponen 
ja ylimestari Sulo Narsakka, varalla 
konttoripäällikkö Rolf Chydenius, ins. 
Erkki Karjalainen ja suojelupäällikkö 
Eero Lipponen. 

Toimihenkilöiden edustajat: mestari 
Taavetti Kuosmanen ja sosiaaEpäällikkö 
Mikko Lehto-ora, varalla merkonomi 
Liisa Häkkinen ja ylimestari Jorma Pa­
Jan. 

Työntekijöiden edustajat: varalämmit­
täjä Aaro Torvinen, viilaaja Johannes 
Nieminen, sähköasentaja Ilmari Issuk­
ka, silinterimies Sulo Neuvonen ja kar­
tonkikoneenhoitaja Vesa Heikkinen, va­
ralla näytelajittelija Eva Parviainen, 
trukkimies Martti Pirinen, käytöntark­
kailija Tuula Miettinen, kirvesmies Vil­
ho Kaarnasalmi ja kalustonhoitaja Pert­
ti Roininen. 

Hallan tehtaan tuotantokomitea 

Työnantajan edustajat: 1sann01ts1Ja 
Börje Carlson, konttoripäällikkö Jarl 
Ginman ja sahanhoitaja Pauli Hartikai­
nen, varalla ins. Eenokki Oikkonen, lai­
vauspääUikkö Allan Brunila ja osto­
päällikkö Osmo Markkanen. 

Toimihenkilöiden edustajat: sosiaali­
tarkastaja Lilli Olsson ja koneteknikko 
Olavi Heikkilä, varalla merkonomi Rai­
ner Renvall ja koneteknikko Åke Hal­
me. 

Työntekijöiden edustajat: särmääjä 
Jaakko Hassinen, kirjaaja Ada Turu­
nen, lajittelija Lauri Nikkinen, levyseppä 
Tenho Koponen ja tukkimies Aulis 
Jaakkola, varalla siivooja Hilkka Viik, 
särmääjä Armas Nurmi, sahaaja Kimmo 
Ruuska, tukinuittaja Olavi Kotola ja hit­
saaja Hannu Valkonen. 

Tehtaiden ja osastojen 
kuulumisia 

KUUSANKOSKI 

Avustus kassa 
1. Sairauskorvaukset maksetaan joka 

toinen viikko yhtiön tilinmaksun jälkei­
sen viikon tiistaina alkaen 11. 1. 1972 
lukuun ottamatta seuraavia poikkeuk­
sia: ke 5. 4., ke 3. 5., to 28. 12. 1972. 
Mahdollisista muutoksista ilmoitetaan 
erikseen. 

2. Sairauskorvaushakemukset tarvitta­
vine liitteineen tulee jäsenen toimittaa 
viimeistään joka toinen torstai alkaen 
13. 1. 1972 työosastolle edelleen avus­
tuskassaan toimitettavaksi. 13. 1. 1972 jä­
tettyjen sairauskorvaushakemusten mak­
supäivä on edellä 1 :ssä kohdassr. esite-



tyn mukaan tiistai 25. 1. 1972. 
3. Korvausasioiden käsittelyn helpot­

tamiseksi ja nopeuttamiseksi olisi tärkeä­
tä, että lääkärintodistukset ja muut vaa­
dittavat selvitykset toimitettaisiin vii­
vytyksettä käsiteltäviksi. 

Luottam usm ieh iä 
Luottamusmiehiksi vuodeksi 197 2 on 

valittu seuraavat: 

Kymlntehdas 

Paperiteollisuuden Työntekijäin Liiton 
Kuusankosken osasto: pääluottamusmie­
heksi Pentti Halinen sekä hänen 1. va­
ramiehekseen rakennustyöntekijä Yrjö 
Pekkarinen rakennusosastolta ja 2. vara­
miehekseen rullapakkaaja-merkkaaja Leo 
Perätalo Kymin paperitehtaalta; 

paperitehdas: neuvotteleva luottamus­
mies silinterimies Kalevi Lehto (varamies 
silinterimies Sulo Jäppinen), 1. vuoro: 
silinterimies Kalevi Lehto, 2. vuoro: si­
linterimies Kalervo Saresvirta, 3. vuoro: 
silinterimies Alpo Salo, 4. vuoro: silin­
terimies Isto Taitonen, koneenhoit::ijat: 
neuvotteleva luottamusmies koneenhoi­
taja Matti Tohka (varamies koneenhoi­
taja Tuure Nykänen), koneenhoitaja 
Tuure Nykänen (Fourdrinier-osasto), ko­
neenhoitaja Aarne Hietanen (Yankee­
osasto) ja koneenhoitaja Martti Laitinen 
(PK 7), PK 7:n arkkisali: MS-konemies 
Matti Meriluoto, vannehtija Sirkka Pii­
tulainen ja riisinmerkkaaja Helena Aho­
nen (naiset), rullan vastaanoaaja Asser 
Anttila (pakkaajat) ja silinterimies Sulo 
Jäppinen (konesali), paperivarasto: 
merkkaaja Hannu Peräkasari, kehysnau­
laamo: kehysten naulaaja Pauli Leppä, 
päällystyslaitos: varakoneenkäyttäjä Il­
mari Kahisaari ja merkkaaja Eino Häk­
känen (pakkaajat), Yankee-koneet: rul­
lamies Heikki Paakala, voitelijat: Yoite­
lija Markku Lindeman, pakkaajat: rnl­
lapakkaaja-merkkaaja Leo Perätalo lPK 
3-6), massaosasto ja liimakeittämö: 
massaosaston etumies Armas Ihalainen, 
hiomo: saostaja-koneenhoitaja Mauri 
Vesala, päälaboratorio: neuvotteleva 
luottamusmies laboratorioapulainen Pir­
jo K vist, käytöntarkkailulaboratorio: 
käytönvalvoja Terttu Juslin; 

Kymin selluloosatehdas: neuvotteleva 
luottamusmies sihtimies Martti Pirhonen, 
konesali: kaappimies Seppo Saarela, 
kuorimo: kuorimomies Matti Järvinen, 
laboratorio: laadunvalvoja Rauno Ar­
ling; 

klooritehdas: neuvotteleva luottamus­
mies valkaisuveden valmistaja Seppo 
Liikka, (varamies Ky S:n valmistaja Esa 
Holmberg); 

höyryosasto: neuvotteleva luottamus­
mies vesilaitoksen varahoitaja Pertti 
Salminen, päivätyöntekijät: vesilaitok­
sen varahoitaja Pertti Salminen, vuoro­
työntekijät: 3. lämmittäjä Pekka Pent­
tinen; 

kuljetusosasto: neuvotteleva luotta­
musmies autonkuljettaja Eero Lahtinen 
(varamies trukinkuljettaja Onni Riihe­
lä), rautatiet: veturinkuljettaja Olavi 
Löytty, selluloosavarasto: trukinkuljet­
taja Onni Riihelä, Voikkaan autot ja 
trukit: trukinkuljettaja Hannu Rötkö, 
Kuusaan autot ja trukit: trukinkuljetta­
ja Eino Inkilä, ulkotyöt ja yläpiha: pur­
kaja Väinö Häkkinen, Kuusanniemi 
(purkajat): purkaja Kalle Vuorinen; 

vartijat: neuvotteleva luottamusmies 
vartija Risto Kuisma (varamies vartija 
Pertti Nurmilaukas); 

rakennusosasto: neuvotteleva luotta­
musmies rakennustyön tekijä Yrjö Pek­
karinen (varamies kirvesmies Matti Poi­
kala), maalari Taito Harju (kiinteistöt, 
maalarit), rakennustyön tekijä Yrjö Pek­
karinen (tehdas, maalarit), rakennustyön­
tekijä Erkki Vainio (paperitehdas), kir­
vesmies Eino Häkkinen (selluloosateh­
das), kirvesmies Matti Poikala (Kuusaan 
saari) ja kirvesmies Viljo Rihu (Voik­
kaan työmaat); 

Kymin korjaamot: neuvotteleva luot­
tamusmies jyrsijä Tuure Nyberg (vara­
mies viilaaja Aarne Rantanen), viilaaja 
Lasse Mykrä (paperitehtaan korjausryh­
mä), laitosmies Ossi Lapinsalo (selluloo­
satehtaan korjausryhmä), jyrsijä Tuure 
Nyberg (korjaamo) ja autonasentaja Su­
lo Valtonen (kuljetusvälinekorjaamo); 

kiinteistöosasto: neuvotteleva luotta­
musmies kirvesmies Tatu Tuomi (vara­
mies talonmies Otto Rosenvall), talon­
mies Otto Rosenvall (talonmiehet), ul­
kosiivooja Aira Karjalainen (ulkosiivoo­
jat), keittiöapulainen Vieno Pekkola 
(Koskela) ja puutarhatyöntekijä Ensio 
Purmola (puutarha); 

spriitehdas: käymisosaston hoitaja 
Viljo Holopainen; 

päävarasto: varastomies Lasse Lehti­
sare. 

Voikkaa 

Paperiteollisuuden Työntekijäin Liiton 
Voikkaan osasto: 

pääluottamusmieheksi varamies Teuvo 
Pöysä paperitehtaalta ja hänen varamie­
hekseen si!interimies Markku Vanhala 
paperi tehtaalta; 

paperitehdas: neuvotteleva luottamus­
mies silinterimies Markku Vanhala (va­
ramies silinterimies Jukka Junnola), ko­
neenhoitajat: neuvotteleva luottamusmies 
koneenhoitaja Matti Tohka, koneenhoi­
taja Reijo Halme (PK 12-17) ja ko­
neenhoitaja Erkki Laatunen (PK 11 ja 
18), PK 11: uudestaanrullaaja Matti 
Mattsson, PK 12-15: kalanterin etumies 
Rainer Stenström, PK 16 ja 17: silinteri­
mies Markku Vanhala, PK 18: pituus­
leikkurin etumies Mauno Luoranen, nai­
set: hylsänleikkaaja Taimi Kaalinpää, 
PK 11 ja 18 pakkaajat: etupakkaaja 
Pertti Sivonen, PK 12-17 pakkaajat: 
etupakkaaja Veikko Hämäläinen, paperi-

sali: riisikonemies Kimmo Kähärä, labo­
ratorio: käytönvalvoja Maila Sani; 

puuhiomo ja kuorimo: neuvotteleva 
luottamusmies puiden latoja Aimo Hei­
nonen, kuorimo: 2. sahaaja Vesa Saa­
renpää (varamies puiden käsittelijä Uo­
levi Solia), hiomo: jauhaja Ilkka Åker­
blom; 

paperitehtaan kunnossapitoryhmän ra­
kennusmiehet: neuvotteleva luottamus­
mies rakennustyöntekijä Aarno Korho­
nen; 

paperitehtaan kunnossapitoryhmän 
huoltomiehet: huoltomies Yrjö Ahve­
nisto; 

Self Copy-laitos: vahauskoneen ajo­
mies Heikki Väyrynen; 

kaasutehdas: varamies Kauko Kekki; 
höyryosasto: neuvotteleva luottamus­

mies vesimies Seppo Järvisalo; 
rakennuskorjausryhmä: neuvotteleva 

luottamusmies kirvesmies Veikko Lam­
pen (varamies kirvesmies Niilo Paavola); 

kuljetusosasto: neuvotteleva luotta-
musmies purkaja Toivo Taari; 

kiinteistöosasto: neuvotteleva luotta­
musmies kirvesmies Seppo Nyman; 

hiomakivitehdas Sampo: kirvesmies 
Olavi Kovero; 

uittotyöt (vaijerimiehet): vaijerimies 
Lauri Heikkinen. 

Kuusannlemi 
Paperiteollisuuden Työntekijäin Liiton 

Kuusanniemen osasto: 
pääluottamusmieheksi lämmittäjä Toi­

vo Rissanen ja hänen varamiehekseen 
valkaisija Kalle Hautamäki; 

kuorimo: ajomies Kalervo Perttula, 
talteenottolinja: lämmittäjä Toivo Ris­
sanen, kuitulinja: neuvotteleva luotta­
musmies valkaisija Kalle Hautamäki, 
kuivauskone: kuivauskoneen hoitaja 
Jaakko Puranen (varamies kuivausko­
neenhoitaja Pauli Seppälä), rakennus­
korjausryhmä: korroosion estomies Väi­
nö Kuokka (varamies rakennuskorjaus­
mies Antti Sallinen), laboratorio: käy­
tönvalvoja Olavi Panttila, kamyrko­
ne: kamyrmies Reijo Tiihonen, MP-lai­
tos: MP-konemies Veikko Salminen (mie­
het) ja MP-pakkaaja Olga Rantanen 
(naiset). 

Kuusankosken sähkömiehet 
on valinnut neuvottelevaksi luottamus­
mieheksi, joka samalla toimii lakisäätei­
senä luottamusmiehenä, sähköyliasentaja 
Heikki Torniaisen Voikkaan paperiteh­
taalta ja hänen varamiehekseen käämijä 
Lippo Niemelän Kymin sähkökorjaa­
molta; 

Kymin sähkökorjaamo: käämijä Lip­
po Niemelä (varamies puhelinasentaja 
Eino Koskinen); 

Voikkaan sähkökorjaamo ja paperi­
tehtaan kunnossapitoryhmä: sähköasen­
taja Arvo Honkanen (varamies sähkö­
asentaja Antti Leiniö); 

Kuusanniemen kunnossapitoryhmä: 
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sähköasentaja Antti Juusela (varamies 
sähköyliasentaja Unto Heinonen); 

Kymin paperitehtaan kunnossapito­
ryhmä: sähköasentaja Raimo Suominen 
(varamies sähköyliasentaja Ahti Ojala); 

Kymin selluloosatehtaan kunnossapi­
toryhmä: sähköasentaja Timo Pasi (vara­
mies moottorien hoitaja Paavo Metsä­
keto); 

Kymin mittarikorjaamo: mittarien 
korjaaja Hannu Mäki (varamies mitta­
rien korjaaja Seppo Virtanen); 

Voikkaan mittarikorjaamo: mittarien 
korjaaja Pentti Ahonen (varamies m1t­
tarien korjaaja Pekka Tuomi); 

Kuusanniemen mittarikorjaamo: mit-
tarien korjaaja Uolevi Dahl (varamies 
mittarien korjaaja Seppo Rainio); 

Kymintehtaan voimalaitokset: voima­
laitoksen apulaispäivystäjä Taisto Holo­
painen (varamies voimalaitoksen päivys­
täjä Ilmo Rihu); 

Voikkaan voimalaitokset: voimalai­
toksen päivystäjä Heikki Juslin (vara­
mies voimalaitoksen päivystäjä Tauno 
Ruhanen). 

Kuusankosken Metallityöväen 
ammattiosasto 

on valinnut neuvottelevaksi luottamus­
mieheksi hitsaaja Unto Karosen ja hänen 
varamiehekseen jyrsijä Eino Korpelaisen; 
Kymin selluloosatehtaan korjaamo: vii­
laaja Lauri Jokinen (varamies viilaaja 
Erkki Wathen), metallikorjaamo: jyrsijä 
Eino Korpelainen, Kuusaan korjaamo ja 
muovipaja: muovimies Arvo Toivonen 
(varamies muovimies Jorma Heikkilä), 
putki- ja levypaja: hitsaaja Unto Karo­
nen (varamies levyseppä Erkki Utunen), 
klooritehtaan kunnossapitoryhmä: put­
kiseppä Armas Mauno (varamies sorvaa­
ja Leo Honkanen), Kuusanniemen kor­
jaamo: putkiseppä Pauli Lauren (vara­
mies levyseppä Pentti Manninen), PK 
7:n kunnossapitoryhmä: viilaaja Veikko 
Lestberg (varamies viilaaja Lasse Kau­
kola). 

Pääluottamusmiehet 

Kymintehtaan pääluottamusmies Pent­
ti Halinen on tavattavissa yhtiön am­
mattikoulun toisessa kerroksessa sijaitse­
vassa toimistossaan arkipäivinä paitsi 
lauantaisin klo 8-9, 11-12 ja 16-
16.30. Toimiston puhelinnumero on 
87 740. 

Voikkaan pääluottamusmies Teuvo 
Pöysä on tavattavissa toimistossaan 
Voikkaantie 42 eli samassa rakennukses­
sa kuin sosiaaliosaston ja kiinteistöosas­
ton toimistot tiistaisin, keskiviikkoisin, 
torstaisin ja perjantaisin klo 12-16. 
Toimiston puhelinnumero on 89 521. 

Kuusanniemen pääluottamusmies Toi­
vo Rissanen on tavattavissa PYP:n Kuu­
sanniemen toimipisteen huoneistossa tors­
taisin klo 11-15. Mikäli palkanmaksu­
päivä sattuu torstaiksi, siirtyy pääluot-
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tamusmiehen vastaanottopäivä keskivii­
koksi. Toimiston puh. 86 979. 

K ymintehtaan toimihenkilöiden laki­
sääteiseksi pääluottamusmieheksi on va­
littu ylimestari Rauni Henttonen Kymin 
paperitehtaan PK 7:ltä (puh. 87012/522) 
ja hänen varamiehekseen varastoekspedi­
tööri Birger Helen Kymintehtaan varas­
tolta (puh, 87012/227). 

Voikkaan tehtaan toimihenkilöiden 
lakisääteiseksi pääluottamusmieheksi on 
valittu kunnossapidon työnsuunnittelun 
esimies Martti Kalso Voikkaan paperi­
tehtaalta (puh. 89012/213) ja hänen va­
ramiehekseen a pulaisvarastoekspedi tööri 
Kauno Pessa Voikkaan varastolta (puh. 
89012/135). 

TEKNISTEN TOIMIHENKILöl-
DEN yhdysmiehiksi vuodeksi 1972 on 
valittu Kymintehtaalle teknikko Veikko 
Tolvanen ja Kuusanniemeen teknikko 
Taisto Siitari, joiden kummankin vara­
miehenä toimii teknikko Eero Tiensuu, 
sekä Voikkaalle teknikko Jorma Virta­
nen, varalla teknikko Keijo Salonen. 

IDEALAATIKOT. Selluloosateolli-
suuden tuotantokomitean käsiteltäväksi 
tarkoitettuja asioita varten on idealaati­
koita sijoitettu Kuusanniemen sulfaatti­
selluloosatehtaalla seuraaviin paikkoi­
hin: korjaamo, kuitulinja, kuivaamo, 
kuorimo, soodakattila ja valkolipeämö 
sekä Kymin sulfiittiselluloosatehtaalla 
vanhan kuoriman ruokailuhuoneeseen ja 
valkaisuosaston 4 :nnen kerroksen ilrnoi­
tustaulun viereen. Tuotantokomitean 
kummankin tehtaan työntekijäjäsen huo­
lehtii laatikoiden tyhjentämisestä. Asias­
ta antavat tarkempia tietoja tuotantoko­
mitean jäsenet. 

Voimalaitosten tuotantokomitealle tar­
koitettuja asioita varten on Voikkaar, 
höyryvoimalaitoksen idealaatikko sijoi­
tettu sosiaalitilojen eteisessä olevan il­
moitustaulun viereen. Tuotantokomitean 
puheenjohtaja ja sihteeri tyhjentävät laa­
tikon. 

KIINTEISTO OY LÄNSIPUISTON 
vuokrataloihin Puistomaan alueella on 
tullut ilahduttavan paljon hakemuksia. 
Kuitenkin kaikkia asuntokokoja ja eri­
tyisesti kolmen huoneen ja keittiön asun­
toja on vielä vapaana. Hakuaikaa on 
pidennetty tammikuun 15 päivään saak­
ka. Muiden tietojen osalta viittaamme 
Tiedotuslehden viime vuoden marras- ja 
joulukuun numeroihin. 

VOIKKAAN ASUINKERROSTA­
LO. Kuten joulukuun Tiedotuslehdessä 
kerroimme, on yhtiön toimesta suunnit­
teilla Voikkaalle asuinkerrostalon raken­
taminen. Kirjallisia tiedotteita hankkees­
ta sekä kyselykaavakkeita on saatavana 
sosiaaliosastolta ja kiinteistöosastolta. 
Alustavat vastaukset pyydetään toimit­
tamaan kiinteistöosastolle tammikuun 15 
päivään mennessä. Lähempiä tietoja an-

taa varatuomari Matti Ylikangas ja so­
siaalipäällikkö Keijo Jokiranta. Talo­
hanketta kohtaan on osoitettu runsasta 
kiinnostusta . 

UUSI VAESTOSUOJA, joka sijaitsee 
Voikkaan klubin läheisyydessä, valmistui 
vuoden lopulla. Kalliosuojaan on kaksi 
sisäänkäyntiä, joista toinen lähtee Voik­
kaan tehdasalueelta ja toinen Virtakiven 
saunalle johtavalta Voikkaantieltä. 
Väestönsuoja on varustettu koneellisella 
ilmastoinnilla, sähkölämmityksellä, va­
laistuksella ja asianmukaisilla saniteetti­
tiloilla. Väestönsuoja on rakennettu 300 
hengelle. 

VOIKKAAN PUUHIOMO. Hio­
mon laajennustyön yhteydessä kuorimon 
läheisyyteen rakennetun uuden puiden 
vastaanottolaitoksen koeajo alkoi 20. 12. 
Koulutus- ja trimmausajo tuotannossa 
alkoi 29. 12. 

SELF COPY-LAITOKSELLA Voik­
kaalla on saavutettu joulukuussa uusi 
tuotantoennätys 99,8 tn. 

FLEKSOLAITOS (ent. aniliinipaino) 
Kymin paperitehtaan Yankee-osastolla 
on tähän asti ollut tuotantovastuullisesti 
paperiteollisuuden ja myyntivastuullises­
ti jalostusteollisuuden alainen. Tämän 
vuoden alusta lähtien fleksolaitos on siir­
tynyt kokonaisuudessaan jalostusteolli­
suuden alaisuuteen. 

SÄHKOLÄMMITTIMIÄ edulliseen 
yhteisostohintaan on myös yhtiön vuok­
ra-asunnoissa asuvilla mahdollisuus saa­
da. Asiasta kiinnostuneet voivat ottaa 
yhteyden sosiaaliosastolla rakennusmes­
tari Erkki Timoseen puh. 87012/383. 

SAUNOJEN JA PESUTUPIEN au­
kioloajat ovat tämän vuoden alusta lu­
kien seuraavat: Naukion ja Virtakiven 
saunat ja pesutuvat pidetään suljettuina 
lauantaisin. Saunavuorot miehille ovat 
tiistaisin ja perjantaisin, naisille keski­
viikkoisin ja torstaisin. 

Kymenrannan sauna ja pesutupa ovat 
suljettuina maanantaisin, mutta avoinna 
muina arkipäivinä. Lauantaisin pesutupa 
suljetaan klo 12. Saunan lipunmyynti 
lopetetaan klo 17 ja sauna suljetaan klo 
18. Muina päivinä aukioloajat ovat en­
nallaan. Saunavuorot miehille ovat kes­
kiviikkoisin ja lauantaisin, naisille tors­
taisin ja perjantaisin. 

PERHEENEMÄNTIEN KERHO I 
kokoontuu kerhohuoneistossa kevätkau­
den ensimmäiseen kerhoiltaan to 20. 1. 
klo 19. Emäntävuorossa Tähteen ryhmä. 
Vuosikokous pidetään samassa paikassa 
to 3. 2. klo 19, jolloin emäntänä toimii 
Keskusta I. 

PERHEENEMÄNTIEN KERHO II 
aloittaa kevätkauden 
kerhohuoneistossa to 
Emännyydestä vastaa 

kerhotoiminnan 
27. 1. klo 19. 
Kuusanniemen-



Aronpellon ryhmä. Vuosikokous on sa­
massa paikassa to 10. 2. klo 19. Emän­
tänä Kytöahon ryhmä. 

KYMINTEHTAAN KOTITALOUS­
KERHO aloittaa kevätkauden kerhotoi­
minnan kerhohuoneistossa ke 12. 1. klo 
19. Seuraavan kerran kokoonnutaan sa­
massa paikassa ke 26. 1. klo 19. Vuosi­
kokous pidetään ke 9. 2. klo 19. 

VOIKKAAN KOTITALOUSKERHO 
kokoontuu kevätkauden alkajaisiin seu­
ratalossa to 20. 1. klo 19. Seuraavan ker­
ran kokoonnutaan samassa paikassa to 
3. 2. klo 19, jolloin on kerhon vuosiko­
kous. 

KYMINTEHTAAN MESTARIKER­
HO tekee 30. 1. teatteriretken yhdellä 
linja-autolla Tampereelle katsomaan T. 
Pakkalan näytelmää Tukkijoella. Mat­
kan hinta on 20 mk hengeltä. Hintaan 
sisältyy matkan lisäksi lounas ja teatte­
rilippu. Kerhon jäsenet puolisoineen ovat 
tervetulleita. Lähtö Kuusankoskelta klo 
9 ja Tampereelta klo 21. Paikkavarauk­
set 10. 1. lähtien puh. 87 012/250. 

Stipendejä haettavana 
Kuusankosken ammattikoulun stipen­

dirahastoista on haettavana kaksi am­
mattikoulun juhlavuoden ja kaksi kou­
lun erityisrahaston stipendiä. Hakijoiden 
tulee olla yhtiön Kuusankosken ammat­
tikoulun käyneitä henkilöitä, jotka ovat 
jatkamassa opintojaan teknillisissä kou­
luissa tai opistoissa. Hakemukset, joiden 
yhteydessä tulee olla viimeinen kouluto­
distus sekä virkatodistus, pyydetään lä­
hettämään helmikuun 15 päivään men­
nessä osoitteella Kymin Osakeyhtiön 
ammattikoulu, 45 700 Kuusankoski. 

PORVOO 

PEHMITINAINELAITOKSEN tuo­
tanto oli marraskuussa 472,5 tn. Joulu­
kuun tuotantotulos oli 542 tn. 

KARKKILA 

Tuotantokomitealle 
tiedotusmon iste 

Karkkilan tehtaan tuotantokomitean 
kokouksessa 29. 12. käsiteltiin mm. ko­
mitean päätösten julkistamista koskevia 
kysymyksiä. Kokouksen puheenjohtaja 
isännöitsijä Reino Sandelin totesi, että 
osa tuotantokomitean asioista on sellai­
sia, joita ei voida julkaista, koska jäseniä 
sitoo vaitiolovelvollisuus. Sosiaalipääl­
likkö Erkki Mattsson esitti, että ryhdyt­
täisiin julkaisemaan erityistä tiedotusmo­
nistetta tuotantokomitean asioista. En-

nen kokouksia julkaistaisiin osastojen il­
moitmtauluilla kokouksen ajankohta ja 
käsiteltävät asiat. Kokouksessa päätet­
täisiin, mitkä asiat julkaistaan. Kokouk­
sen jälkeen puheenjohtaja ja sihteeri 
laatisivat julkaistavan tekstin, minkä jäl­
keen monistettua tiedotetta jaettaisiin 
tehtaan porteilla kaikille työntekijöille. 

Sosiaalipäällikkö Mattssonin ehdotus 
hyväksyttiin yksimielisesti ja päätettiin, 
että välittömästi uuden tuotantokomi­
tean järjestäytymiskokouksen jälkeen, 
julkaistaan ensimmäinen Karkkilan teh­
taan tuotantokomitean tiedotusmoniste. 

HEINOLA 

Näkö- ja kuulotutkimuksia 
henkilökunnalle 

Heinolan tehtaan henkilökunnalle suo­
ritettiin syyskuussa näköseulatutkimus. 
Todettiin, että 278 henkilön näkökyky 
oli normaali, 180 :llä oli näkökyvyssä vä­
hän vikaa, kuten värisokeutta, karsastus­
ta, lievää taittovikaa ja muuta, mikä ei 
anna aihetta jatkotoimenpiteisiin. Näkö­
kyky ei ollut normaali 133 :lla henkilöl­
lä, jotka kutsuttiin jatkotutkimukseen. 
Kehotus kääntyä optikon puoleen annet­
tiin 60:lle, jotka tarvitsevat silmälasit tai 
lasien uusimisen. Silmälääkärin tarkas­
tukseen kehotettiin. neljää henkilöä. Yh­
teensä tarkastettiin 655 henkilön näkö. 

Kuulotutkimus suoritettiin niin ikään 
syyskuussa 354 henkilölle, joista todettiin 
226 henkilöllä kuulo normaaliksi. Kuulo­
kyky oli alentunut 106:lla, jotka kutsut­
tiin tehtaanlääkärin tarkastukseen. Lää­
kärin kehotus kuulosuojauksen tehosta­
miseen kuulovian vuoksi annettiin 21 :lle 
henkilölle ja korvalääkärin tutkimuk­
seen kehotettiin yhtä henkilöä. 

TEOLLISUUSTOIMIHENKILÖIDEN 
luottamusmieheksi vuodeksi 1972 on va­
littu Raili Jäppinen, varalla Oiva 
Tuisku. 

TEKNISTEN TOIMIHENKILt:51-
DEN yhdysmieheksi vuodeksi 1972 on 
valittu Tauno Salmisuo, varalla Erkko 
Virtanen. 

PYP:n TOIMIPISTE Heinolan teh­
taalla on tämän vuoden alusta lähtien 
avoinna perjantaisin klo 11-12.30 sekä 
palkanmaksupäivinä 7., 1. ja 22. pnä, 
mikäli ne sattuvat joksikin muuksi työ­
päiväksi. 

TYöP AIKKATER VEYDENHUOL­
LON perusteita selviteltiin tehtaan ruo­
kalassa pidetyssä tilaisuudessa 14. 12. 
työturvallisuustoim.ikuntien jäsenille, 
luottamusmiehille sekä sosiaali- ja ter­
veydenhoitohenkilökunnalle. Kutsua oli 

noudattanut 24 henkilöä. Tilaisuudessa 
kuunneltiin yleisradion syyskaudella lä­
hettämä neliosainen, kurssimuotoinen oh­
jelmasarja työpaikkahuollon perusteista. 
Se oli nauhoitettu Kuusankoskella. Oh­
jelman johdosta turvallisuuspäällikkö 
Teuvo Karhu esitti kommentteja sekä 
valaisevia lisäyksiä ja esimerkkejä. 
Asiasta keskusteltiin vilkkaasti. 

SALO 

MESSINKIKONEISTAMOSSA on 27. 
12. otettu käyttöön uusi kone Wickman 
1-karatankoautomaatti 1 ¾" (45 mm). 
Kone on hankittu pääasiassa hydraulis­
ten komponenttien valmistusta varten. 
Wickman 5-karatankoautomaatti 13/s" 
on palautettu Englannista korjattuna ja 
se otettiin 27. 12. uudelleen käyttöön. 

II TYöNOPASTAJAKURSSI jär­
jestetään 17.-21. 1. Kurssille on valittu 
Unto Aliranta, Juha Haapaniemi, Kari 
Haapaniemi, Kauko Koskinen, Aarne 
Kotamäki, Martti Nurmi, Osmo Pohjola, 
Oiva Rinne, Jukka Syrjälä ja Arto Vir­
tanen. 

TOIMIHENKILöKERHON vaali­
ja vuosikokous pidettiin 4. 12. Hallituk­
sen puheenjohtajaksi valittiin vuodeksi 
1972 Osmo Koskinen ja sihteeriksi Tuu­
la Rokka. Hallitukseen tulivat lisäksi El­
vi Vettenranta, Tenho Vettenranta ja 
Eero Tauren, varalla Paula Vainio ja 
Matti Eskola. Vuoden 1971 kerhoilijoiksi 
valittiin Maija Vesanto ja Matti Eskola. 
He saivat vastaanottaa kauhat tunnus­
tuksena aktiivisesta osallistumisesta ker­
hon toimintaan. 

ELKKELi\ISTEN joulujuhlaa vietet­
tiin 21. 12. Ohjelmassa oli mm. kanttori 
ja rva Toivo Topin lauluesityksiä. 

HANKO 

PKKLUOTTAMUSMIEHEKSI on 
vuodeksi 1972 valittu edelleen työkalu­
asettaja Raimo Lampinen ja hänen vara­
miehekseen peltiseppä Krister Nordtröm. 

TYöTUR V ALLISUUSTOIMIKUN­
TAAN valittiin ylityönjohtaja Erik Jo­
hansson, työnjohtaja Jarl Dahlberg, työ­
kaluasettaja Bertel Söderlund ja työn­
opastaja Bill Lagerström. Toimikunnan 
sihteeriksi kutsuttiin työnjohtaja Nils 
Lönnroth. 

JUANKOSKI 

LUOTTAMUSMIEHIKSI vuodeksi 
1972 on valittu seuraavat: 

pääluottamusmieheksi varalämmittäjä 
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Aaro Torvinen ja hänen varamiehekseen 
hioja Heikki Hämäläinen; 

kartonkitehdas: kartonkikoneenhoita­
ja Pentti Kukkonen (varamies voitelija­
konetarkkailija Toivo Lipponen), puu­
hiomo: hioja Heikki Hämäläinen (va­
ramies kuorija Esko Räsänen), viimeis­
telyosasto: pakkaaja Heikki Kuronen 
(varamies pakkauksen järjestelijä Yrjö 
Vornanen, höyrykeskus: varalämmittäjä 
Aaro Torvinen (varamies jakoaseman 
päivystäjä Aulis Ahonen), ulkotyö- ja 
rakennusosasto: sementtimies Martti Hä­
mäläinen (varamies kirvesmies Vilho 
Kaarnasalmi), voimalaitokset: voimalai­
toksen päivystäjä Pertti Leskinen (vara­
mies voimalaitoksen päivystäjä Pentti 
Lipponen). 

TYOTUR V ALLISUUSTOIMIKUN­
TIEN kokoonpano v. 1972 on seuraava: 

I toimikunta: ylimestari Sulo Nar­
sakka, ins. Erkki Karjalainen, kartonki­
koneenhoitaja Vesa Heikkinen, hioja 
Veikko Niskanen, jakoaseman päivystä­
jä Väinö Tirkkonen, kuorija Pertti Vou­
tilainen, pakkauksen järjestelijä Yrjö 
Vornanen, suojelupäällikkö Eero Lippo­
nen, sairaanhoitaja Pia von Fieandt ja 
sosiaalipäällikkö Mikko Lehto-ora, va­
ralla ylimestari Jorma Pajari, silinteri­
mies Reijo Hiekkaranta, hioja Pentti 
Rissanen, jakoaseman päivystäjä Aulis 
Ahonen ja hiab-mies Eino Julkunen. 

II toimikunta: rakennusmestari Toi­
vo Tuunainen, puuseppä Leo Mäki­
nen, sekatyömies Olavi Torvinen, sähkö­
asentaja Erkki Laaksonen, viilaaja Vei­
jo Tirkkonen, suojelupäällikkö Eero Lip­
ponen, sairaanhoitaja Pia von Fieandt ja 
sosiaalipäällikkö Mikko Lehto-ora, va­
ralla kunnossapitopäällikkö Aarne Suho­
nen, sementtimies Martti Hämäläinen, se­
katyömies Heikki Huusko, sähköasenta­
ja Niilo Tuomela ja viilaaja Pentti Ho­
lopainen. 

Urheilu- ja virkistystoiminta 
HIIHTOLOMAVARAUKSET Ver­

lan lomakylään pyydetään tekemään 
tammikuun aikana tilauskorttia käyt­
täen. 

YHTION BRIDGEMESTARUUS-
KILPAILUT järjestetään 29.-30. 1. 
Verlassa. Joukkuekilpailu on Ja 29. 1. 
klo 12. Joukkueen muodostaa kaksi pa­
ria saman tehtaan palveluksessa olevia 
henkilöitä. Parikilpailu on su 30. 1. klo 
10. Parin toinen jäsen saa olla yhtiön 
palveluksessa olevan perheenjäsen. Tie­
dustelut ja ilmoittautumiset 25. 1. men­
nessä osoitteella: Urpo Nokkanen, Ky­
min Osakeyhtiön ammattikoulu, Kuu­
sankoski puh. työhön 951-87 636 tai ko­
tiin 951-87 291 tai Roland Backman Ky­
min Osakeyhtiön metalliteollisuus, Hei­
nola, puh. 910-2091/399. 
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on valmistunut Kuusankosken urheilu­
puiston alueelle. Sen pituus on 2 km, 
jos lähdetään ladun varsinaiselta lähtö­
paikalta urheilupuiston urheilukentän 
e:eläpuolelta, mutta 3 km, jos lähtö­
paikkana pidetään uimahallia. Latu kier­
retään vastapäivään ja tarkistusvihko on 
ladun varrella. Vihkoon merkitään nor­
maalimerkintöjen lisäksi hiihdetyn mat­
kan pituus. Latu on erittäin hyvin va­
laistu ja sopii kaiken ikäisille. Kävelemi­
nen ja koirien ulkoiluttaminen valaistul­
la ladulla on ehdottomasti kielletty. 

NAUHAN HIIHTOMAJAA, joka 
on kauppalan hallinnassa, on huomatta­
vasti laajennettu, joten se palvelee hiih­
täjiä entistä paremmin lepo- ja virkistys­
paikkana. Anhavaisten hiihtomajassa on 
tehty pieniä korjauksia, joten maja on 
nyt lämpimämpi kuin aikaisemmin. Myl­
lytöyryn maja on auki myös sunnuntai­
sin. Edellä mainitut majat avattiin vi­
rallisesti loppiaisen jälkeen. 

JUANKOSKI 

LIIKUNTATOIMIKUNTA on v. 
1972 kokoonpanoltaan seuraava: pj. suo­
jelupäällikkö Eero Lipponen, rullamies 
Raimo Hiltunen, viilaaja Antero Piri­
nen, maalari Mauno Myöhänen, ins. 
Erkki Karjalainen, sähköasentaja Ilmari 
Issukka, voitelija Veikko Hakkarainen, 
sekatyömies Mikko Salmivainio, työn­
johtaja Veijo Vanninen, sekatyömies 
Heikki Huusko ja sosiaalipäällikkö Mik­
ko Lehto-ora, varalla pakkaaja Eero 
Tiainen, sorvaaja Hannu Hartikainen, 
maalari Aarne Leskinen, laskentapääl­
likkö Yrjö Kaukonen, varastomies Mik­
ko Räsänen, voitelija Pentti Leivo ja ka­
lustonhoitaja Pertti Roininen. 

URHEILUYHDYSMIEHET v. 1972 
ovat seuraavat: kartonkitehdas: karton­
kikoneenhoitaja Martti Tiainen, puuhio­
mo ja kuorimo: hiab-mies Eino Julku­
nen, korjauspaja: viilaaja Antero Piri­
nen, rakennusosasto: maalari Aarne Les­
kinen, ulkotyöosasto: työnjohtaja Veijo 
Vanninen, voimaosasto ja varasto: varas­
tomies Jouko Tuppurainen. 

ELKKELKISET kokoontuivat jälleen 
seurataloon yhteiseen joulujuhlaan. Teh­
taan tekn.johtaja Pentti Huoponen ja 
rovasti Eino Häyrinen puhuivat eläkeläi­
sille ja Juankosken Näytelmäkerho esit­
ti juhlan päätteeksi lukkarin koulukoh­
tauksen Aleksis Kiven Seitsemästä vel­
jeksestä. Tilaisuudessa oli runsaasti myös 
muuta ohjelmaa sekä puuroa ja kahvi­
tarjoilu. 

PAPERILIITON Kuusankosken osas­
ton vuosikokous pidetään Kansantalossa 
6. 2. klo 12. Kokouksessa käsitell~.i:i.n 
sääntöjen 12 § :n määräämät asiat ja va­
litaan jäsenet paikallisjärjestön edusta­
ji~toon sekä edustajat kesäkuussa pidet­
tävään liittokokoukseen. 

Paperiliiton Kuusankosken osaston 
työhuonekunnille tiedotetaan, että muu­
tosesitykset liiton ja osaston sääntöihin 
on toimitettava Eino Pörstille 2C. 2. 
mennessä. 

Järjestöjen sihteereille Jariestetaan 
työväenopistossa kevätkaudella 10 tun­
nin kurssi, jota suositellaan myös työ­
huonekuntien ja jaostojen sihteereille. 

PAPERITEOLLISUUDEN TYON­
TEKIJKIN Liiton Voikkaan osaston 
vuosikokous pidetään Voikkaan työväen­
talon juhlasalissa su 30. 1. klo 15. Ko­
kouksessa käsitellään mm. sääntöjen 12 
§ :n vuosikokoukselle määräämät asiat. 

KUUSANKOSKEN SKHKOMIE-
HET. Vuosikokous pidetään kansanta­
lossa pe 14. 1. klo 18. Esillä sääntöjen 
6 § :n määräämät asiat. Lisäksi valitaan 
edustajat paikallisjärjestön ja piirin vuo­
sikokouksiin. 

KUUSANKOSKEN TEKNISET. Joh­
tokunnan kokoonpano v. 1972 on seu­
raava: pj. Rauni Henttonen, varapj. 
Pentti Tiihonen, siht. Asser Lukander se­
kä Pekka Kivioja, Erkki Raschka, Matti 
Rämä ja Aarno Teittinen, varalla Olavi 
Martikainen ja Pentti Pasanen. Rahas­
tonhoitajana toimii Sakari Ahola. Yhdys­
miehet: Jorma Virtanen, Veikko Tolva­
nen ja Taisto Siitari, varalla Keijo Sa­
lonen ja Eero Tiensuu. Tilintarkastajat: 
Torsti Hopea ja Alpo Syd, varalla Kau­
ko Valjakka ja Eero Viren. 

Yhdysmiehet ovat tavattavissa Voik­
kaan mestarikerholla ma 17. 1. klo 19. 

tiedotus lehti 
21. vuosikerta 

Vastaava toimittaja 

Veikko Talvi 

Toimitus 

Kymin Osakeyhtiön 
sisäinen tiedotusosasto 
Kuusankoski 

Puhelimet 
87 012/415 ja 390 

Kirjapaino 

Kymin Osakeyhtiö 
Kouvolan Kirjapaino 




